
Tomáš Smetana – stáž v Irsku 

 

Ve dnech 13.6 – 11. 7. 2015 jsem se zúčastnil mezinárodní měsíční pracovní stáže v Irsku ve 

městě Cork. Na stáž jsem mohl jet díky naší Střední průmyslové škole strojní a elektrotechnické 

v Liberci a hlavně díky evropskému projektu Erasmus+. Pracoval jsem ve firmě Marine Motors 

Cork Ltd. Tato firma pracuje s loděmi, specializuje se na servis a 

opravu motorů, poté ještě na čistění, na přebarvení, nebo na prodeji 

náhradních dílů. 

 Moje práce spočívala hlavně v pomoci na dílně s různými díly, jako 

rozebírání motorů. Jednou jsem rozebíral motor až do detailů, 

abychom mohli vyměnit převodovku, to se mi velice líbilo. Jindy 

jsme jenom rozebírali, nebo když nebylo moc práce, tak jsem buď 

natíral, nebo čistil lodě od nečistot. Jindy jsem zase měnil pojistky u 

auta, nebo jsem na přívěsu na lodě měnil elektrické kabely pro 

světla. Takže jsem se naučil i něco nového o elektru. Často jsem 

pomáhal s navigováním pro umístění lodí na své místo, šlo o to, aby 

lodě do sebe 

nenarazily, 

protože stály 

velmi blízko 

u sebe. Naučil 

jsem se pít čaj na anglický způsob (s mlékem) a 

u toho jsme si s kolegy povídali. V angličtině 

jsem se zlepšil po stránce komunikační, dobře 

jsem se rozmluvil. Chvilku mi trvalo, než jsem 

začal rozumět, Irové mluví velmi rychle, ale po 

chvíli mi to tak nepřipadalo. Bydlel jsem 

v rodině s jedním mým spolužákem, takže jsem 

měl někoho známého. Bydleli jsme v rodině u paní a jejího syna. Se synem jsme si rozuměli 

dobře, byl stejně starý jako my. Takže jsme byli s ním si zahrát fotbal a s jeho přáteli. „Mamka“ 

byla super, starala se o nás velmi dobře, byla ochotná nás vzít do města autem, abychom 

nemuseli čekat na autobus, který jezdil jednou za hodinu, takže dostupnost v MHD jsme si museli 

dobře naplánovat. Ve volném čase jsme 

navštěvovali různé památky, jako Cliffs of 

Moher, muzeum Titanicu v Cobh, nebo 

destilérku Jamesona a zoo ve Fóta. Pak jsme 

také chodili do různých místních hospod, 

abychom ochutnali tradiční irské nápoje. 

Z grantu jsme měli hrazené ubytování se 

stravou, peníze na dopravu (letenka + cesta do 

Corku). Stáži předcházela půlroční jazyková 

příprava, která mě připravila na trochu té 

odborné angličtiny, nebo praktické věci, jak si poradit s každodenními problémy. Podle mě se 

stáž velmi vydařila, hlavně v tom, že jsem se zlepšil v angličtině a získal jsem hlavně cenné 

zkušenosti do života. 


